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 足立区学習教材「次へのステップ」は次のコンセプトに基づいて作成しました。日々の授業のふりか

えり学習、朝学習、家庭学習、長期休業中の補習や課題として使用するなど、各校で児童や生徒の状況

に応じて活用してください。 

 

１ 学校で使用する教科書に内容構成を準拠させることにより、効率的な学習を進めることができるよ

うにしました。 

⇒令和２年度より足立区が採用している教科書に合わせた単元構成にしてあります。 

 

２ 算数を苦手とする児童も、無理なく学習できるよう、段階を踏んだ問題内容としました。 

⇒同じ単元を「スタート」で確認するほか、「ホップ」「ステップ」「ジャンプ」の３段階で難易度の

違う問題構成として取り組めるようにしています。児童や生徒の習熟度に合わせて問題を選び使

用できます。 

 

３ 繰り返し学習を促すしくみを取り入れました。 

⇒学年ごとに１冊の問題集となるような構成としています。巻末に「学習の記録」欄を設け、学習

の記録を残し、できなかったところを再度学習できるようにしました。 

 

 

 

 

 

 

４ 「ふりかえり学習｣を意識した内容としました。 

⇒他学年の学習内容をおこなう際の児童の抵抗感をなくすため、各ページにはあえて学年表示をし

ていません。つまずきのある単元をふりかえって学習したり、児童の習熟度を確認する場合に、

学年を意識させずに使用することができます。 

 

 

 

 

 

５ 児童・生徒が自ら学習を進めたり、保護者が学習を確認したりできるようにしました。 

⇒保護者、児童・生徒用に印刷して配布できるよう、この問題集の使い方（次へのステップの内容、

次へのステップの使い方、計算で使ういろいろな図）を掲載しています。また、解答を別冊とし、

必要な部分には簡単な解説を加えています。 

 

それぞれの問題は、１ページごとにまとまっています。必要なページを学習用に印刷し、児童の

習熟度にあわせて学習させることができます。それぞれのページには、学習日や正しく答えられ

た問題数を記入する欄が設けてあります。これを巻末「学習の記録」にまとめさせることで、で

きなかった部分を確認できるようにしています。 

各学年のページが、他の学年のどこにつながるかを領域別にわかるように「系統表」を掲載しま

した。それぞれの学年ごとのページを提示していますので、児童の実態や授業の進度にあわせ、

関連ページを学習させることができます。 

○本教材は、校務支援システムの書庫に電子データとして格納します。そこからプリントアウト

して児童に配布してください。 

○電子データはＰＤＦファイルのほか、ワードデータの提供もいたします。必要に応じ問題や得

点合計欄などを改変して活用していただくこともできます。 

足立区学習教材「次へのステップ」小学校算数の使用について 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

次へのステップの使い方 

「次
つぎ

へのステップ」は、基本的
きほんてき

な学習内容
ないよう

から、発展的
はってんてき

な学習内容
ないよう

を、繰
く

り返し学

習することで、学習内容
ないよう

の定着
ていちゃく

を図
はか

ることができます。 

「学習の記録
き ろ く

」に取り組んだ日などを記入
きにゅう

し、計画的
けいかくてき

に取り組んでいきましょう。 

単元
た ん げ ん

で学習する内容
な い よ う

の解説
か い せ つ

のページです。

例題
れ い だ い

もあります。 

基本的
き ほ ん て き

な問題です。わ

からなくなったら、

「スタート」のページ

で確認
か く に ん

しましょう。 

教科書の練習問題と

同じくらいのレベル

です。教科書も参考
さ ん こ う

に

しながら取り組んで

みましょう。 

教科書より少し難
むずか

し

い問題です。チャレン

ジしてみましょう。 

スタート ホップ 

ステップ ジャンプ 
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始
はじ
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終
お

わっ
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あてはまるところに○をつけよう みなおした

ら，○をつ

けよう よくできた 
まあまあ 

できた 

あまりでき

なかった 

できなかっ
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１４ 小数 
       

１５ 
２けたの数の 

      かけ算 

       

１６ □を使った式と図 
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学
が く

習
しゅう

の記
き

録
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 学
が く

習
しゅう

の記
き

録
ろく

 



算数科指導内容系統表                                                    〇：上巻  ●：下巻 

領域 １  年 ２  年 ３  年 領域 ４  年 ５  年 ６  年 

Ａ 

数

と

計

算 

〇いくつかな P10 

〇なんばんめ P24 

○いくつといくつ P31 

○１０より大きい数 P74 

〇大きな数 P142 

〇ぜんぶでいくつ、たし算 P43 

                      P142 

〇のこりはいくつ、どれだけおおい 

         P57  P68 

〇ひき算 P116 

〇かたちあそび P90 

〇かたちづくり P168 

 

〇100より大きい数 P66 

●1000より大きい数 P71 

●九九の表 P56 

●１を分けて P90 

〇たし算 P22 〇ひき算 P38 

〇たし算とひき算 P86 

●かけ算 P2 

●かけ算九九づくり P46 

〇10000より大きい数 P106 

〇整数の加法、減法 P34 

〇整数の乗法 P10 ●P2 P84 

〇除法の意味 P51 

〇小数の意味、表し方 P66 

●小数（1/10の位）の加減法 P74 

〇分数の意味、表し方 P51  P93 

●簡単な分数の加減法 P36 

●そろばん P105 

 

〇円と球 P118 

●三角形 P50 

 

〇大きな数 P10 

〇概数、四捨五入 P90 

〇整数の乗法 P24 

〇整数の除法 P74 

●小数の加減 P36 

●異分母分数の加減法 P110 

〇そろばん P21 

〇整数の見方 P97 

〇分数と小数、整数の 

関係 P10 P157 

 

〇小数の乗除 P44   P78 

〇異分母分数の加減法 P113 

 

 

 

 

 

〇分数の乗除 P52 P66 

（分数×÷整数） 

〇分数と整数の乗除法 P22 

       

Ｂ 

図

形 

〇長さ P52 

〇三角形と四角形 P114 

 

●はこのかたち P65 

○垂直、平行と四角形 P108 

〇角 P59 

 

●立体 P94 

〇正多角形と円 P222 

〇合同と三角形、四角形 P58 

 

〇角柱と円柱 P240 

〇対称な図形 P34 

〇拡大図と縮図 P160 

Ｃ 

測

定 

〇くらべかた P128 

〇いまなんじ P28 

 なんじなんじはん P58 

 

 

 

 

〇長さ P52  

●長いものの長さ P46 

〇水のかさ P102 

〇時こくと時間 P15 

〇長さ P67 

●重さ P20 

〇時こくと時間 P22 

Ｃ 

変

化

と

関

係 

 

 

 

〇折れ線グラフ P44 

●変わり方 P52 

●くらべ方 P60 

●小数と整数の乗除法 P73 

〇四角形や三角形の面積 P198 

 

 

 

〇割合 P168 

〇２つの量の変わり方 P34 

〇角柱、円柱の体積 P140 

 

 

 

〇比例と反比例 P116 

〇比 P149 

 

デ

│

タ

の

見

方 

〇かずをせいりして P86 〇表とグラフ P10 〇表とぼうグラフ P76 ●整理のしかた P22 

〇折れ線グラフ P44 

〇平均 P126 

 

〇割合とグラフ P184 

〇データの見方 P82 

 

〇並べ方と組み合わせ P180 
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☆ □にあてはまる数はいくつでしょう。 

(1) ７×６＝７×    ＋７        (2)  ８×７＝８×    －８ 

 

(3) ６×    ＝１８         (4)     ×９＝２７ 

 

 

 

 

 

☆ □にあてはまる数を書きましょう。 

(1) ８×０＝       (2)    ×３＝０

ス タ ― ト 学習日  年  月  日 

１ かけ算のきまり 
年     組      番  

 

   
名前 

 どんな数に０をかけても，答えは０になります。 

 また，０にどんな数をかけても，答えは０になります。 

０のかけ算 

1. ① かける数が１ふえると，答えはかけられる数だけ大きくなります。 

８×５＝８×４＋８ 

② かける数が１へると，答えはかけられる数だけ小さくなります。 

８×５＝８×６－８ 

③ かけられる数とかける数を入れかえて計算しても，答えは同じに 

なります。 

８×５＝５×８ 

2.  ① かけ算では，かけられる数を分けて計算しても，答えは同じになります。 

② かけ算では，かける数を分けて計算しても，答えは同じになります。 

           ５×５＝２５        ８×３＝２４ 
８×５          ８×５ 

          ３×５＝１５        ８×２＝１６ 
 

3.１３×６のような計算も，九九や１０のだんのかけ算を使ってもとめること

ができます。 
          １０×６＝６ ０ 

１３×６ 
 ３×６＝１８ 

７ ８ 

かけ算のきまり 
り 
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① □にあてはまる数を書きましょう。 

 

(1) ５×４＝５×    ＋５    (2) ７×８＋７＝７×     

 

(3) ３×４＝３×５－            (4) ８×６－８＝８× 

 

 

② □にあてはまる数を書きましょう。 

 

(1) ４×      ＝３２   (2) ７×      ＝４９ 

 

(3)      ×５＝４５        (4)        ×９＝２７  

 

 

③ 計算をしましょう。 

 

(1) １０×３         (2) １０×７ 

 

(3) ４×１０         (4) ９×１０ 

 

(5) １×０     (6) ５×０ 

 

(7) ０×８     (8) ９×０ 

 

(9) ０×０     (10) ０×１０ 

 

  

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

１ かけ算のきまり 
      年     組      番  

    

18 問  
名前 
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ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

１ かけ算のきまり 
      年     組      番  

    

1０問  
名前 

 

❶ かけ算について，□にあてはまることばや数を書きましょう。 
 

(1) かける数が１ふえると，答えは              数だけ大きくなります。  

 

８×６の答えは，８×５の答えより        大きい。 

 

 

(2) かける数が１へると，答えは               数だけ小さくなります。  

 

 

３×８の答えは，３×       の答えより３小さい。 

 

(3) 次のかけ算のように，かけられる数と            数を入れかえて計算しても，

答えは同じになります。 

        ４×７＝     ×        （完答） 

 

❷ □にあてはまる数を書きましょう。 
 

(1) ２×９の答えは，２×５ と ２×      の答えをあわせた数です。 

 

(2) ４×５の答えは，４×      と ４×２の答えをあわせた数です。 

     

 

❸ 計算のきまりを使って、次の計算をしましょう。 

  ＜例＞ 

   ２０×４＝２×１０×４ 

       ＝２×４×１０ 

 

（１）３５×２               （２）４×９０ 
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1.□にあてはまる数を書きましょう。 

（１）５×６＝       ×５         （２）５×６＝５×５＋ 

  

 
（３）５×６＝５×２＋      ×４ 
    
 

２. １箱
は こ

８こ入りと，１箱６こ入りのキャラメルがあわせて１６箱あります。キャラメルは全部
ぜ ん ぶ

 

で１１０こです。８こ入りと６こ入りのキャラメルの箱はそれぞれ何箱ずつあるでしょう。 

 (式
し き

)  

 

 

答え  ８こ入り         箱  ６こ入り         箱 

 
 

 

       
 

3.８人の列
れつ

が６列と，７人の列が２列あります。全部で何人いますか。 

 (式) 

    

 

 

 

                             答え 

 

4. なおとさんは，１まい１２円の画用紙を９まい買います。代金
だいきん

はいくらに

なるでしょう。 

 (式) 

    

 

 

                        

 答え 

 

 

 

 

  

ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 

１ かけ算のきまり 
      年     組      番  

    

9 問  
名前 

      
      

      



5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

★ １時間２０分と５０分をあわせると，何時間何分ですか。 

 ◆２０分と５０分で    分ですから，１時間    分になります。 

  ですから，１時間２０分と５０分をあわせると，   時間   分です。 

 

 

★ １時間２０分と５０分をあわせると、何時間何分でしょう。 

◆２０分と５０分で     分ですから、１時間     になります。 
    

１時間２０分と５０分をあわせると、     時間      分です。 

 

 

 

 

 

 

ス タ ― ト 学習日  年  月  日 

２ 時こくと時間 
      年     組      番  

名前 

 １分より短い時間のたんいに秒
びょう

があります。 

１分＝６０秒 

短い時間 

          

1.家を８時５０分に出て，３０分歩くと公園に着
つ

きました。 

着いた時こくは次
つぎ

のようにもとめることができます。 

                                                  ９時２０分 

                                                 

 

2.公園を出て２０分歩くと，学校に着きました。学校には１０時５分に着

きました。公園を出た時こくは次のようにもとめることができます。 

 

                          ９時４５分 
 

3.学校を１０時５０分に出て，家に１１時１０分に着きました。学校から家

までにかかった時間は次のようにもとめることができます。 

 

                          ２０分 

 

4.公園にいた時間は４０分，学校にいた時間は３０分です。 

 あわせた時間は次のようにもとめることができます。 

                          １時間１０分 

 

 

時こくと時間の求め方 

  



6 

 

 

① 次の時こくや時間を答えましょう。 

 

(1) 午前１０時４０分から５０分後の時こく 

 

 

 

 

 

 

 
 

(2) 午後４時２０分から４０分前の時こく 
 

 

 

 

 

 

 

 

(3) 午前７時４０分から午前８時２０分までの時間 

 

 

(4) 午後１時５０分から午後３時１０分までの時間 

 

 

(5) ４０分と５０分をあわせた時間 

 

 

② □にあてはまる数を書きましょう。 
 

(1) ９０秒＝    分    秒  (2) ７５分＝    時間    分 

 

③ 時間の短
みじか

いほうに○を書きましょう。 
 

(1) １分３０秒   １００秒 
 

(2) ９５分    １時間２５分 

 

  

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

２ 時こくと時間 
      年     組      番  

    

11 問  
名前 

１０時 １１時 １２時 

３時 ４時 ５時 
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❶ □に，あてはまる時間のたんいを書きましょう。 

 

(1) 学校のそうじの時間     ２０ 

 

(2) ５０ｍ走るのにかかった時間   １０       

 

(3) １日の中でおきている時間   １５         
   

(4) 国語のじゅ業
ぎょう

の時間      ４５         
 

 

❷ 次の時こくを書きましょう。 

(1) ３時４０分から４５分後の時こく 

 
答え 

(2) ５時４５分から５０分後の時こく 

 
答え 

(3)  ９時５０分から４０分前の時こく 

 
答え 

(4) ６時３５分から３０分前の時こく 

 
答え 

❸ □にあてはまる数を書きましょう。 
 

(1) １時間３８分＝     分  (2) ２分１５秒＝     秒 
 

(3) ８９秒＝    分    秒 (4) １１５秒＝    分    秒 

 
 

❹ □にあてはまる数を書きましょう。 

(1) １時５０分から２０分後の時こくは     時     分です。 

 

(2) ７時１０分から４０分前の時こくは     時     分です。 

  

ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

２ 時こくと時間 
      年     組      番  

    

14 問  
名前 
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1. こうたさんは，午前１０時４０分から午前１１時２０分まで算数の勉強
べんきょう

をし

ました。勉強した時間は何分間ですか。 
 

 

 答え 
 

 

2. ゆうこさんの家から学校まで、３５分かかります。７時５０分に家を出る

と、何時何分に学校につくでしょう。 
 

                  答え 

 

 

３. ゆうこさんは、８時１０分には学校に着
つ

きたいと思います。何時何分に家

を出ればよいでしょう。 

 

 

                      答え 
 

 

４. 公園の遊歩道を一周するのに、みよさんは３分１５秒、まさとさんは 

 ２００秒かかりました。どちらが早く一周したでしょう。 

 

   

 答え 
 

 

５. おじいさんの家に、午前８時５０分から午後３時１０までいました。 

おじいさんの家にいた時間は、何時間何分でしょう。 

 

  

 答え 

 
  

ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 

２ 時こくと時間 
      年     組      番  

    

5 問  
名前 
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★次のたし算を筆算でしましょう。 

(1) ３７８＋５６１    (2) ４６２＋４７ 

 ◆位をそろえて，   の位からじゅんにたします。 

  (1)   ３７８    (2)   ４６２ 

      ＋５６１     ＋ ４７ 

 

 

 

 

 

 

 

★次のひき算を筆算でしましょう。 

(1)  ５６１－１７８    (2) ４８２－２７ 

 ◆位をそろえて，   の位からじゅんにひきます。 

  (1)     ５６１ (2)   ４８２ 

      －１７８  － ２７ 

 

 

 

 

 

  

 

ス タ ― ト 学習日  年  月  日 

３ たし算とひき算 
      年     組      番  

 

4 問  
名前 

 たし算の筆算
ひっさん

は，３けたになっても，位
くらい

をそろえて，一の位からじゅん 

に計算します。 

      ３５４      ３５４      ３５４ 

   ＋ ２７５  ⇒ ＋２７５  ⇒  ＋２７５ 

       ９      ２９      ６２９ 

３けたの数のたし算 

 大きい数の筆算は，４けたになっても，位をそろえて，一の位からじゅんに計算します。 

 

大きい数の筆算 

 ４６５１      ４６５１      ４６５１     ４６５１ 
＋ ２２７５ ➜ ＋ ２２７５ ➜ ＋２２７５ ➜ ＋２２７５ 
     ６        ２６       ９２６     ６９２６ 

 ひき算の筆算は，３けたになっても，位をそろえて，一の位からじゅん 

に計算します。 

       

 

３けたの数のひき算 

   ７５８     ７５８     ７５８ 
－ ２７５ ➜ －２７５ ➜ －２７５ 
    ３       ８３     ４８３ 
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① 筆
ひっ

算
さ ん

で計算しましょう。 

(1) ３９３＋５３４   (2)  ５５＋８２３  (3) ７０１－２０８ 
 

    

   

    

 

    

            

            
 

② 筆
ひっ

算
さ ん

のしかたを説明しましょう。 
 
                      ア：一の位のたし算をします。 
                      イ：十の位のたし算をします。 
                      ウ：百の位のたし算をします。 
                      エ 答えは 

 

 

 

③ まちがいをみつけましょう。 

 

                まちがえているのは、     の位の      で 

 

                正しい答えは        です。 

 

 

④ くふうして 計算しましょう。 

 

  ５３７＋２９２＋１０８ 

                          答え 

                       

  

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

３ たし算とひき算 
      年     組      番  

 

8 問  
名前 

    ３２７ 

＋３１４       

 

 エ   

   ４８５ 

－３９７  

１８８      
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❶ 筆
ひっ

算
さん

で計算しましょう。 
 
(1) ４３７６＋２５５５    (2) ７４９７＋２２７６    (3) ３４６９＋８９６ 
 
 
 
 
 
 
 

(4)  ３４５６－１２３８    (5) ５７０１－３２３８    (6) ５０４５－９７ 

                           

                                           

 

 

❷ 男子が４８７人，女子が４２３人いる学校があります。あわせて何人いるでしょう。 

(式) 

答え  
 
 
 
 

❸ ６４０円の本を買い，１０００円さつではらいました。おつりは，いくらでしょう。 

(式) 

答え  
 

 

 

 

❹ ある遊
ゆう

園
えん

地
ち

のきのうの入場者数は２０９７人で，今日
きょう

の入場者数は２９８８人でした。 

きのうと今日の入場者数は，あわせて何人でしょう。 

(式) 

 

答え  

ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

３ たし算とひき算 
      年     組      番  

 

12 問   
名前 
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1. ある図書館
かん

の先月
せんげつ

のかし出し数は，７８９７さつで，今月
こんげつ

のかし出し数は，８０２３さつ

でした。今月のかし出し数は，先月より何さつふえましたか。 

(式) 

 

答え 

 

2. みどりさんは，１８５円の牛にゅうと２４８円のジュースを買いました。 

１０００円さつではらうと、おつりは何円になりますか。 

(式) 

 

答え 

3. □にあてはまる数を書きましょう。      

(1)       (2)  

 

 

 （完答） （完答） 

 

4.１～９の９まいのカードがあります。 

① この中から３まいのカードをえらんで，大きい数と小さい数をつくります。（れい）  

 ８ ４ １ と １ ４ ８ 

② 大きい数から小さい数をひきます。 

（れい） ８ ４ １ － １ ４ ８ ＝ ６ ９ ３ 

③ ②の３つの数について，①と②をくりかえします。 

（れい） ９ ６ ３ － ３ ６ ９ ＝ ５ ９ ４ 

 何度かくりかえすと，答えはある３けたの数になります。その３けたの数をもとめま

しょう。 

 

  

ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 

３ たし算とひき算 
      年     組      番  

 

7 問  
名前 

 ３ ６   ７ 

＋４   ３  

   ４ ４ ６ 

４９５ 

     １  

－２ ７   ５ 

 ２ ２ ８ ４ 

答え 
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★クッキーが大きいはこに４８こ，小さいはこに８こ入っています。大きいはこのクッキー

のこ数は，小さいはこのクッキーのこ数の何倍ですか。 

 ◆８を    倍すると４８になります。 

  次のように，     を使って求めることができます。 

４８÷８＝                答え      

ス タ ― ト 学習日  年  月  日 

４ わり算 
      年     組      番  

名前 

 何倍かをもとめるときは，わり算を使

つか

います。 

何倍かをもとめる計算 

1. １２このチョコレートを，４人で同じ数ずつ分けると，１人分は３こにな

ります。 

   このことを式で，次
つぎ

のように書きます。 

１２÷４＝３ 

「十二 わる 四は 三」 

2. １２÷４，１２÷３，１６÷８のような計算を，わり算
ざん

といいます。 

3. １２÷４の答えは，４のだんの九九で見つけられます。 

÷ 
…❷ 
…❶ 
…❸ 

1.１２このチョコレートを，１人に４こずつ分けると，３人に分けられます。 

 このことも，わり算の式で，次のように書きます。 

１２÷４＝３ 

2.１２÷４の式で，１２をわられる数といい，４をわる数といいます。 

１２ ÷ ４ 

わられる数 わる数 

3.１２÷４の答えは，４のだんの九九で見つけられます。 

4.１人分の数をもとめるときも，何人に分けられるかをもとめるときも，

どちらもわり算の式になります。 

5.０を，０でないどんな数でわっても，答えはいつも０になります。 

何人に分けられるかをもとめる計算 

… … 

書き順 

１人分の数をもとめる計算 
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① 計算をしましょう。 

 

(1) １６÷４  (2) ５４÷６  (3) ３６÷９ 

 

(4) ４２÷７  (5) ８１÷９     (6) ４０÷５ 

 

(7) １４÷２  (8) ４５÷９     (9) ２４÷８ 

 

(10) ４９÷７  (11) ３０÷６  (12) ３６÷６ 

 

(13) ５÷１   (14) ０÷８  (15) ７÷７ 

 

② わり算の式
しき

で表しましょう。 

(1) ふくろにあめが３０こあります。このあめを６人に同じ数ずつ分けると、

１人分は５こになります。 

 

 

(2) 箱
は こ

のなかに４８このりんごがあります。１人に６こずつ分けると、８人

に分けられます。 

 

 

③ 赤いリボンの長さは１８ｍで，白いリボンの長さは６ｍです。赤いリボン

の長さは，白いリボンの長さの何倍
なんばい

ですか。 

 (式) 

 

（答え） 

  

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

４ わり算 
      年     組      番  

    

19 問  
名前 
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❶ 計算をしましょう。 
 
(1) ２７÷３   (2)  ５÷５   (3) ２１÷７ 

 

(4) ４８÷６  (5) ５４÷９  (6) ７２÷８ 

 

(7)  ９÷１     (8)  ０÷９     (9)  ４÷４ 

 

❷ 答えを求める式
しき

が１８÷６になるのはどれですか。すべて答えましょう。 

 

㋐ えんぴつが１８本あります。６人に分けると１人分は何本になりますか。 
 

㋑ １ふくろ１８こ入りのあめのふくろが６ふくろあります。あめは全
ぜん

部
ぶ

で何

こありますか。 
 

㋒ みかんが１８こあります。６こ食べると，のこりは何こですか。 
 

㋓ みかんが１８こあります。１人に６こずつ分けると，何人に分けられます

か。 
 

㋔ １８人を同じ人数ずつ６つのはんに分けます。１つのはんは何人になりま

すか。 

  答え 
 
 
 
 
 

❸ クッキーが２４まいあります。さらに３まいずつ入れたら、さらが２ま

いあまっています。さらはなんまいあったでしょう。 

 (式) 

  答え 

  

ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

４ わり算 
      年     組      番  

 

12 問   
名前 
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1. ７０円のチョコレート１つと、あめを５こ買ったら、ちょうど１００円

になりました。あめは１こ何円ですか。 

 (式
しき

) 
 

  答え 

 

2. 赤えん筆
ぴつ

が５４本、青えん筆
ぴつ

が６本あります。赤えん筆の本数は、 

 青えんぴつの本数の何倍
なんばい

でしょう。 

 (式) 

 

  答え 

 

3. ２，４，７，８の４つの数を使って、次のわり算の式をつくります。□に 

 あてはまる数を書きましょう。 
 

   

            ÷    ＝ 

 

 

4. ２４÷６の式になる問題を書きましょう。 

 

  

 

 

 

 

 

  

ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 

４ わり算 
      年     組      番  

 

8 問  
名前 
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★次のまきじゃくで，↓のめもりが表す長さをよみましょう。 

(1)      (2)  

 
 

◆小さい１めもりは   ｃｍを表しています。 

  (1) ７ｍと    ｃｍですから，７ｍ   ｃｍです。 

   

  (2)    ｍと   ｃｍですから，   ｍ   ｃｍです。 

 

 

 

 

★ななみさんは，図書館の前を通って学校まで行きます。 

(1) ななみさんの家から学校までのきょりは何ｋｍ何ｍですか。 

(2) ななみさんの家から学校までの道のりは何ｋｍ何ｍですか。 

◆まっすぐにはかった長さを     といい，     

道にそってはかった長さを      といいます。 

(1) きょりは    ｍで，これは   ｋｍ   ｍです。 

(2) 道のりは，    ＋    ＝    で，    ｍです。 

   これは，   ｋｍ    ｍです。 

ス タ ― ト 学習日  年  月  日 

５ 長さ 
      年     組      番  

 

17 問  
名前 

 長いものの長さをはかるには，まきじゃくを使

つか

うとべんりです。 

 

 

 

 

 まきじゃくには０のめもりがあるものとないものがあります。 

長いものの長さのはかり方 

 １０００  ｍを１キロメートルといい，１ｋｍと書きます。 

長い道のりなどを表すときには，キロメートルのたんいを使います。１ｋｍ＝1000 ｍ 

長い長さのたんい 

１ 
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① 次のまきじゃくで，↓のめもりが表す長さをよみましょう。 

(1)  

 

 

(2) 

 

 

(3) 

 

 

 

② 次のまきじゃくで，①，②，③の長さを表すめもりに↓をかきましょう。 

① ８５ｃｍ    ② １ｍ５ｃｍ   ③ １ｍ７０ｃｍ 

 

 

 

 

③ 下の□にあてはまる，長さのたんいを書きましょう。 

(1) プールの横
よこ

の長さ                  １２ 

 

(2) ボールペンの長さ                  １５ 

  

(3) １時間に歩
ある

く道のり                  ４ 

  

(4) えん筆
ぴつ

のしんの太
ふと

さ                  ２ 

 

 

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

５ 長さ 
      年     組      番  

    

10 問  
名前 

10 20 30 40 50 60 70 80 90 ２m 50 60 70 80 90 １m 
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ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

５ 長さ 
      年     組      番  

 

13 問  
名前 

 

❶ □にあてはまる数を書きましょう。 

(1) ５ｋｍ＝       ｍ   (2) ２００００ｍ＝     ｋｍ     

 

(3) １８００ｍ＝    ｋｍ    ｍ   

 

(4) ２００９ｍ＝    ｋｍ    ｍ 

 

 

❷  計算しましょう。 

(1) ５００ｍ＋６００ｍ＝    ｋｍ    ｍ 

 

(2) １ｋｍ４００ｍ＋８００ｍ＝       ｍ    

 

(3) ２ｋｍ４００ｍ－１ｋｍ２００ｍ＝       ｍ 

  

 

❸ 次の図を見て答えましょう。 

(1) 小学校からゆうびん局に寄り、図書 

館までの道のりは何ｍでしょう。 

 

 

 

(2) 小学校から図書館までのきょりを、小学校からゆうびん局
きょく

に寄ってか

ら図書館へ行く道のりとくらべると、どちらがどれだけ長いでしょう。 

 

   式                    

 

 

  

 

 

 

答え 

1km50m 
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1. 買い物に行こうとして，家を出て店に向かって２５０ｍ歩きました。さい 

ふをわすれたと思い，１００ｍもどりましたが，持
も

っていることに気がつ

いて，店まで８００ｍ歩き，買い物をして家にもどりました。 

  何ｍ歩いたでしょう。 

  

 

 

2. 下の地図を見て答えましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1) 駅
えき

から中学校までの最短の道のりは何ｋｍ何ｍですか。 
 
 

 

(2) 駅から文化
か

センターまでの最短の道のりは何ｋｍ何ｍですか。 
 
 

 

(3) まちこさんは，駅からスーパーマーケットの前を通ってから家に帰り

ました。何ｍ歩いたでしょう。 

                  

ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 

５ 長さ 
      年     組      番  

 

４問  
名前 

答え 

答え 

答え 

答え 
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ス タ ― ト 学習日  年  月  日 

６ 表とぼうグラフ 
      年     組      番  

名前 

1. 下の表は，けがのしゅるいとけがをした場所，時間をまとめたものです。 
 

けがの 

しゅるい 
場所 

けがをした 

時間 
 

けがの 

しゅるい 
  場所 

けがをした時

間 

ねんざ 校庭
こうてい

 放
ほう

か後  すりきず ろう下 昼休み 

切りきず 教室 昼休み  打ぼく 校庭 昼休み 

打
だ

ぼく ろう下 昼休み  切りきず ろう下 休み時間 

すりきず 校庭 じゅ 業
ぎょう

中  すりきず 教室 休み時間 

打ぼく 体育館
たいいくかん

 放か後  打ぼく 校庭 放か後 

切りきず 校庭 昼休み  ねんざ 校庭 昼休み 

すりきず 教室 昼休み  すりきず 校庭 放か後 

すりきず 校庭 放か後  すりきず 体育館 休み時間 

切りきず 教室 昼休み  打ぼく 体育館 じゅ業中 

すりきず 体育館 じゅ業中  すりきず 体育館 昼休み 

すりきず 体育館 休み時間  すりきず 教室 休み時間 

切りきず 校庭 放か後  ねんざ 体育館 じゅ業中 

すりきず ろう下 休み時間     

 たとえば，それぞれのけがをした人の数は，上の 表

ひょう

をもとに， 

正の字を使

つか

って調べることができます。また，ぼうグラフに表すと， 

何が多くて、何が少ないかひと目でわかります。 

 グラフを見て、表の中の□に数を入れましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

整理のしかた ぼうグラフ 

しゅるい 人数  

すりきず １２  

切りきず ５  

打ぼく   

ねんざ ３  

合計   
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① 下の 表
ひょう

をもとにして，右の表にけがのしゅるいと人数についてまとめましょう。 

  けがのしゅるいとけがをした場所 

けがの 

しゅるい 
場所  

けがの 

しゅるい 
場所 

ねんざ 校庭
こうてい

  すりきず ろう下 

切りきず 教室  切りきず 校庭 

打
だ

ぼく ろう下  すりきず ろう下 

すりきず 校庭  すりきず 教室 

打ぼく 体育館
たいいくかん

  すりきず 校庭 

すりきず 校庭  ねんざ 校庭 

切りきず 教室  すりきず 校庭 

すりきず 校庭  打ぼく 体育館 

切りきず 教室  すりきず 体育館 

すりきず 体育館  すりきず 体育館 

すりきず 体育館  切りきず 教室 

 

② 下のぼうグラフで，１めもりが表
あらわ

している大きさと，ぼうが表している

大きさを□に書きましょう。 

 ㋐     ㋑     ㋒ 

  

 

 

 

 

(1) １めもりの大きさ（たんいをつけて書きましょう。） 

㋐             ㋑            ㋒ 

 

(2) ぼうが表している大きさ（たんいをつけて書きましょう。） 

㋐         ㋑          ㋒ 
  

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

６ 表とぼうグラフ 
      年     組      番  

    

11 問  
名前 

しゅるい 人数 

すりきず  

切りきず  

打ぼく  

ねんざ  

合計  

80 

 

60 

 

40 

 

20 

 

０ 

（人） 
40 

 

30 

 

20 

 

10 

 

０ 

（Ｌ） 
400 

 

300 

 

200 

 

100 

 

０ 

（ｍ） 

けがのしゅるいと人数 

 

 人数を「正」の字をつかってまとめてか

ら、人数を書きましょう。 
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ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

６ 表とぼうグラフ 
      年     組      番  

 

6 問   
名前 

 

❶ まなぶさんたちは，ボール投
な

げをして，投げたきょりをぼうグラフに 表
あらわ

しました。  

(1) グラフの１めもりは，何ｍを表していますか。 

 

(2) それぞれ何ｍ投げましたか。下の表
ひょう

に書きまし

ょう。 

 

 

 

 

 

 
 
 
❷ けがをした場所と人数について，下の表に 

 まとめました。 

  下の表を，右のぼうグラフに表しましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ボール投げのきょり 

名前 きょり(ｍ) 

まなぶ  

つよし  

まちこ  

みちこ  

 

けがをした場所と人数 

場所 人数 

校庭
こうてい

  ９ 

教室  ３ 

ろう下  ４ 

体育館
たいいくかん

  ７ 

合計 ２３ 
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1. 下の表は，３年１組，２組，３組の人のすきなスポーツを調
しら

べたものです。

表の㋐～㋘に，人数を書きましょう。 

すきなスポーツ調べ 

 １組 ２組 ３組 合 計 

サッカー １２ ９ ㋐ ３６ 

ドッジボール ８ １４ ９ ㋒   

野  球 ６ ㋑ ３ １６ 

なわとび ５ ３ ２ ㋓ 

その他 ４ １ ６ ㋔ 

合 計 ㋕ ㋖ ㋗ ㋘ 

 

2. ３年生がすきなくだものを調
しら

べてぼうグラ

フに表
あらわ

しました。ところが，よごしてしまい，

わからなくなってしまいました。 

次
つぎ

のヒントをもとにして，もも，バナナ，ぶ

どうの数をもとめましょう。 

 

  
 

 

もも 

        バナナ  

       ぶどう 

  

ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 

６ 表とぼうグラフ 
      年     組      番  

 

12 問  
名前 

（ヒント） バナナの人数はスイカの人数の半分で

す。ももの人数はぶどうの人数の２倍で，バナナ

の人数より３人多いです。 
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★３７÷５を計算し，答えをたしかめましょう。 

 ◆３７÷５＝    あまり     

  たしかめ      ×    ＋    ＝     

         わる数 ×  答え ＋ あまり ＝ わられる数 

 

 

 

 

 

ス タ ― ト 学習日  年  月  日 

７ あまりのあるわり算 
      年     組      番  

名前 

1.１５÷４の答えを見つけるときは，４のだんの九九を使
つか

います。 

  このことを式
しき

で，次のように書きます。 

１５÷４＝３あまり３ 

  わり算で，あまりがあるときは「わりきれない」といい，あまりがな

いときは「わりきれる」といいます。 

2. わり算のあまりは，わる数より小さくなるようにします。 

  わる数   あまり 

   ↓      ↓ 

１２÷４＝３ 

１３÷４＝３あまり１ 

１４÷４＝３あまり２ 

１５÷４＝３あまり３ 

１６÷４＝４ 

１７÷４＝４あまり１ 

3. わり算のたしかめ   １６÷５＝３あまり１ 

  このわり算の答えは，下の計算でたしかめられます。 

             ５×３＋１＝１６ 

あまりのあるわり算 

 「子どもが２７人います。１つの長いすに４人ずつすわれます。みんながすわるには、長いすは 

いくついりますか。」 

              ２７÷４＝６あまり３ 

  あまりの意味

い み

を考えます。「あまり３」ですから，長いすが６つでは，３人がすわれなくなるので， 

長いすは７ついります。 

あまりを考える問題 
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① 計算をしましょう。 

(1) ５÷４     (2) ５７÷６ 
 
 

(3) １８÷７      (4) ２８÷３ 
 
 

(5) ６６÷８      (6) ７１÷９ 
 
 

(7) ２２÷６      (8) ３０÷４ 
 
 

(9) ２４÷９    (10) ４１÷６ 
 
 

(11) １１÷３      (12) １３÷８ 
 
 

(13) ５０÷６      (14) ４３÷９ 

 

② 色
いろ

紙
がみ

が３８まいあります。８人で同じ数ずつ分けると，1 人分は何まいに

なって，何まいあまりますか。 

 (式) 

 

    答え  
 

③ えん筆
ぴつ

が６５本あります。１人に８本ずつ分けると，何人に分けられて，

何本あまりますか。 

 (式) 

     

           答え 

 

  

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

７ あまりのあるわり算 
      年     組      番  

    

18 問  
名前 
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ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

７ あまりのあるわり算 
      年     組      番  

 

13 問   
名前 

 

❶ 計算をしましょう。答えのたしかめもしましょう。 

(1) ４０÷７ 

答え  あまり たしかめ 

 

(2) ５７÷８ 

答え  あまり たしかめ 

 

(3)  ６１÷９ 

答え  あまり たしかめ 

 

❷ □にあてはまる数を書きましょう。 

(1)     ÷７＝５あまり３   （２） ６５÷     ＝７あまり２ 

 

❸ 下の式が成り立つように，□に５，６，８の数字を１つずつ書き入れまし

ょう。 

 
÷７＝９あまり        （完答） 

 
 

❹ りんごが４９こあります。このりんごを１つのかごに８こずつ入れます。 

８こ入りのかごは，いくつできますか。 

(式) 

 

        答え 
 

❺ ３９人の子どもがいます。１つのベンチに６人ずつすわります。ベンチ

は，いくついりますか。   

(式)                    答え 
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1. ９６この石けんを３こずつ箱
はこ

に入れ、８人にくばります。1人に何箱ずつ

くばれますか。 

(式) 

答え  

 

2.木が７ｍおきに植
う

えてあります。左はしの木から右はしの木までの間は 

７７ｍあります。木は何本植えてありますか。 

 

 

 

 

(式) 

答え  

 

3.円の形をした池のまわりの長さは８４ｍあります。この

池のまわりに，４ｍおきにくいを立てます。くいは何本い

りますか。 

(式) 

 

答え 

 

4. 右の表で，たて，横，ななめの,どの３つの数をたして 

同じ数になるようにします。下の数の中からえらんで， 

□あてはまる数を書きましょう。 

     ２ ４ ６ １０ １２ １８  

                                 

  

ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 

７ あまりのあるわり算 
      年     組      番  

 

７問  
名前 

１６   

  １４ 

８   

 
完答 
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（完答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

★２１００００００はどんな数でしょう。 

千 百 十 一 千 百 十 一 

          万  

２ １ ０ ０ ０ ０ ０ ０ 
 

 ◆２１００００００は１万を      こ集めた数で，       と読みます。 

 

 

 

 

 

ス タ ― ト 学習日  年  月  日 

８ 10000より大きい数 
      年     組      番  

名前 

1. 一万を３こ集
あつ

めた数を三万といい，３００００と書きます。 

 三万と二千四百六十七をあわせた数を「三万二千四百六十七」と読み

ます。三万二千四百六十七は，３２４６７と書きます。 

2.一万を１０こ集めた数を十万といい，１０００００と表します。 

十万を１０こ集めた数を百万といい，１００００００と表します。 

  東京都の人口は「千三百二十一万六千二百二十一」人です（２０１２年） 

 

千万

の位 

百万

の位 

十万

の位 

一万

の位 

千の

位 

百の

位 

十の

位 

一の

位 

１ ３ ２ １ ６ ２ ２ １ 

 一万の位
くらい

から左へじゅんに十万の位，百万の位，千万の位といいます。 

3. 下のような数の線を，数
すう

直線
ちょくせん

といいます。 

 

 

4. 千万を１０こ集めた数を一億
いちおく

といい，１００００００００と書きます。 

5. ＝の記号を等号
とうごう

といいます。また，＞，＜の記号を不
ふ

等号
とうごう

といいます。 

数の表し方 

1. 数を１０倍すると，位が１つずつ上がり，もとの数の右に０を１こつ 

けた数になります。 

2. 一の位が０の数を１０でわると，位が１つずつ下がり，一の位の０を

とった数になります。 

１０倍した数と１０でわった数 
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① □にあてはまる数を書きましょう。 

(1) ６９１３４６人（令和２年２月の足立区の人口） 

６９１３４６は，十万を   こ，一万を   こ，千を   こ， 

百を   こ、十を   こ，一を   こあわせた数です。 
 

(2)  １３９９３７２１人（令和２年８月の東京都の人口） 

  １３９９３７２１は，千万を   こ，百万を   こ，十万を   こ，  

一万を   こ，千を   こ，百を   こと２１をあわせた数です。 

② (れい)と同じように，数の読み方を書きましょう。 

(れい) ９６８３０６４ → 九百六十八万三千六十四 

(1) ３０４０３８ 
 

(2) ４９６５５２０１ 
 

(3) ５６７９００７０ 
 

 

③ 数字で書きましょう。  

(1) 六万四千二百十一 

 

(2) 百万六百五十 

 

(3) 四百八万四千五百 

 

(4)  九千六百七十七万九千三十二 

 

  

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

８ 10000より大きい数 
      年     組      番  

    

19 問  
名前 
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❶ 数字で書きましょう。 

(1) 二百五万三千一 
 

(2) 六千八十九万三千三百二十一 

 

(3) １００万を９こ，１０万を２こ，１万を８こあわせた数 

 
 

(4) １００００００と７００００をあわせた数 

 
 

❷ □にあてはまる数を書きましょう。 

(1) 
 

 

 

 

(2) 
 

 

 

❸ 次の数を１００倍した数、１０でわった数を書きましょう。 

 

 １００倍の数 １０でわった数 

２０   

６００   

１２００   

１０万   

 

 

 

  

ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

８ 10000より大きい数 
      年     組      番  

 

16 問   
名前 

２８００００ ２９００００ ３１００００ ３３００００

６３００００ ６３２０００ ６３３０００ ６３４０００
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1. □にあてはまる等号
とうごう

，不
ふ

等号
とうごう

を書きましょう。 

 

(1) ９９９９＋１    １０００１ 

 

(2) １００００    ５０００＋５０００ 

 

(3) ５０００万＋２０００万   ８０００万－２０００万 

 

 

2. □にあてはまる数を書きましょう。 

(1) １５４４７を１０倍すると，十万の位は   になります。 
 

(2) ６６００４５を１００倍すると，十万の位は   になります。 
 

(3) ２９６４８９００を１０でわると，一万の位は   になります。 

 

 

3. ６まいの数字カードを使って、６けたの数をつくります。 

 

 

(1) いちばん小さい数はいくつですか。 

 
  

(2) ２番めに大きい数はいくつですか。 

 
 

(3) ４０００００にいちばん近い数はいくつですか。 

 

 

 

   

ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 

８ 10000より大きい数 
      年     組      番  

 

 9 問  
名前 

３ 
 

７ 
 

４ 
 

１ 
 

２ 
 

９ 
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★右の円の半径，直径の長さは，それぞれ何ｃｍですか。 

ものさしではかりましょう。点アは円の中心です。 

 ◆中心アを通り，円のまわりからまわりまで直線をひき 

ます。この直線は    です。 

中心アから円のまわりまでひいた直線が    です。 

ですから，右の円の半径は    ｃｍ，直径は    ｃｍです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

★球を切ったとき，切り口はどんな形になりますか。 

 ◆球のどこを切っても，切り口は     になります。 

ス タ ― ト ス 

９ 円と球 
      年     組      番  

名前 

1. １つの点から同じ長さになるようにかいた 

まるい形を，円
えん

といいます。 

  その真
ま

ん中の点を円の中心
ちゅうしん

，中心から円のまわりに

にひいた直線を半径
はんけい

といいます。 

  １つの円では，半径はみんな同じ長さです。 

2. 中心を通り，円のまわりからまわりまでひいた直線を，

直径
ちょっけい

といいます。 

  直径の長さは，半径の２倍
ばい

です。 

  直径どうしは，中心で交わります。 

円 

半径 

中心 

直径 

中心 
半径 

1. どこから見ても円に見える形を，球
きゅう

といいます。 

2. 球を半分に切ったとき，切り口の円はいちばん 

大きくなります。 

  その切り口の円の中心，半径，直径を球の中心，

半径，直径といいます。 

球 
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① コンパスを使って、次の円をかきましょう。 

（１） 半径３ｃｍの円           （２）直径８ｃｍの円 

                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 次の長さをもとめましょう。 

(1) 直径が１８ｃｍの円の半径
はんけい

  (2) 半径が７ｃｍの円の直径 

 

 

(3) 直径が１２ｃｍの球
きゅう

の半径  (4) 半径が６ｃｍの球の直径 
 

 

③ □にあてはまることばを書きましょう。 
 

(1) 円の真
ま

ん中の点を，円の       といいます。 
 

(2) 中心
ちゅうしん

から円のまわりまでひいた直線を，      といいます。 
 

(3) 中心を通り，円のまわりからまわりまでひいた直線を       と

いいます。 
 
(4) ボールのように，どこから見ても円に見える形を         とい

います。 

 

  

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

９ 円と球 
      年     組      番  

    

10 問  
名前 
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ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

９ 円と球 
      年     組      番  

 

6 問   
名前 

 

❶ 右の図は，球
きゅう

を半分に切った図形です。 

 直径
ちょっけい

と半径
はんけい

は，それぞれ何ｃｍですか。 

 

 

 

直径      ｃｍ  半径      ｃｍ 

 

❷ 右の図のように，正方形の中に円をかきました。この

円の半径
はんけい

は何ｃｍですか。 

  

 

 

     答え 

 

❸ 下の㋐，㋑，㋒の直線の長さをコンパスを使
つか

ってくらべ，長いじゅんに

答えましょう。 

 

 

 

 

答え 

 

❹  右の図のように，半
はん

径
けい

が３ｃｍのボールがきちんと 

入っている箱
はこ

があります。この箱のたての長さは何 

ｃｍでしょう。 

 (式) 
                   答え 

                     

  

⇒   ⇒  
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1. 右の図で，小さい円
えん

の半径
はんけい

は５ｃｍです。大きい円の 

直径
ちょっけい

は何ｃｍでしょう。 

 (式
しき

) 

 

      答え 
 

2. 右の図のように，横の長さが１６ｃｍの長方 

形の中に同じ大きさの２つの円があります。 

この円の半径は何ｃｍでしょう。  

 (式) 
 

答え 
 
3. 右の図の大きい円の直径は３６ｃｍです。 

 (1) 一番小さい円の半径は何ｃｍでしょう。 

 (式) 

              答え          

(2)  ２番めに大きい円の半径は何ｃｍでしょう。 

 (式) 

 
答え 

4. 直径が６ｃｍの円を下のようにならべました。直線アイの長さは何ｃｍでし

ょう。 

 

 
 

 (式)                      答え 

  

ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 

９ 円と球 
      年     組      番  

 

10 問  
名前 
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★７００×３を計算しましょう。 

 ◆７００×３は，１００が７×３＝   で，    こ分だから，７００×３＝     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ス タ ― ト 学習日  年  月  日 

10 かけ算の筆算 
      年     組      番  

名前 

1. ２０×４の計算 ２０は１０を２こ集めた数で，２０×４は，１０が 

２×４＝８で，８こ分です。 

２×  ４＝８ 

２０×４＝８０ 

2. ３００×６の計算 ３００は１００を３こ集めた数で，３００×６は， 

１００が３×６＝１８で，１８こ分です。 

３×６＝１８ 

３００×６＝１８００ 

何十，何百のかけ算 

1. ４３×２の計算           2.２８×３の筆算のしかた 

４３を４０と３に分けて考えます。 

４０×２＝８０ 

０３×２＝０６ 

８６     三八２４   三二が６ 

        ２を十の位にく ６＋２＝８ 

り上げる 

２けたの数に１けたの数をかける計算 

 ２８ 

× ３ ➜ 

 ２４ 

 ２８ 

× ３ 

 ８４ 

1. ２１３×６の筆算 

          ２１３    ２１３    ２１３ 

      ×  ６ ➜ ×  ６ ➜ ×  ６ 

      １８     ７８   １２７８ 

６×３＝１８ ６×１０＝６０ ６×２００＝１２００ 

2. ３つの数のかけ算では，はじめの２つの数を先に計算しても，あとの２つの数を 

先に計算しても，答えは同じになります。(２５×５)×６＝２５×(５×６) 

 

３けたの数に１けたの数をかける計算 
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① 計算をしましょう。 

(1) ２０×２    (2) ６０×６ 

 

(3) ４００×７    (4) ９００×８ 

 

② 次の□にあてはまる数を書きましょう。 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

③ 筆算で計算しましょう。 

  (１)  ７４×５                （２）３７×８ 

 

 

 

 

 

④ １ｍのねだんが４２５円のリボンを３ｍ買いました。 

代金はいくらでしょう。 

  式                     答え 

 

          

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

10 かけ算の筆算 
      年     組      番  

    

10 問  
名前 

  ３１２ 

×   ３  

    ６・・・・・・３×２ 

   ３○・・・・・・３× 

  ９○○・・・・・・３×  

 

 



39 

 

 

❶ 筆算で計算をしましょう。 

(1)  ３２９×３  (2)  ６８５×４     (3)  ４０７×６ 

 

 

 

 

 

❷ まちがいをみつけて、□のなかにまちがいのわけを書きましょう。 

   正しい答えも出しましょう。 

   ３５７ 

  ×   ４  

   １２２８ 

                    

正しい答え 

 

 

❸ くふうして計算しましょう。 

(1) ９２７×２×５    (2)  ３８×６×５  

 

 

❹ １本９８円のジュースがあります。コーンスープのねだんはジュースの

ねだんの３倍
ばい

です。コーンスープのねだんはいくらでしょう。 

(式) 

 

 

答え 

     

ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

10 かけ算の筆算 
      年     組      番  

 

9 問   
名前 

わけ 
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1. 筆算で計算をしましょう。 

(1) ５０９×７  (2)  ７×４８３  (3)  ９×６６６ 

 

 

 
 
 

2. きまりを考えて，□にあてはまる数を書きましょう。 

(1)      (2)  

 

 

 

 

3. □にあてはまる数を書きましょう。（完答） 

(1)      (2)  

 

 

 

 
 
4. ８人の子どもに，1本３２円のえん筆を買って，５本ずつくばります。 

えん筆の代金はいくらになりますか。 

 (式) 

 答え 
 

5. 道にそって，くいが同じ間かくで２１５本立ててあります。くいとくいの

間は８ｍです。くいのはしからはしまでは何ｍありますか。 

(式)                      答え 
   

  

ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 

10 かけ算の筆算 
      年     組      番  

 

11 問 
名前 

３ → 

５ → 

１４→ 

→１２ 

→１４ 

→ 

３→ 

５→ 

９→ 

→１２ 

→２０ 

→ 

   ３   

 × ３   

  ２ ５   

  １     

１３ ６ ９ 

     ３ 

 × ５   

   １７   

  １５   

２ ２ ２ 
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★１円玉１この重さは１ｇです。 

右の図のように，同じ重さのプラスチックのコップに，それぞれ１円玉と 

たまご１こを入れてくらべました。このとき，たまご１こと１円玉５８こ 

でつりあいました。 

たまご１この重さは何ｇですか。 

 ◆たまごは１円玉    こ分の重さですか 

ら，    ｇです。 

 

★右の図のようにはさみは１円玉４５ことつりあいました。 

 はさみの重さは何ｇですか。また，たまご１この重さ 

とくらべて，どちらが何ｇ重いでしょう。 

 ◆はさみは１円玉    こ分の重さですから，  

ｇです。 

       －     ＝     

 

  たまごのほうが    ｇ重いといえます。 

 

 

 

 

 

 

★１ｋｇ６００ｇは何ｇですか。 

 ◆１ｋｇ６００ｇは，     ｇと６００ｇですから，     ｇです。 

  

ス タ ― ト 学習日  年  月  日 

11 重さ 
      年     組      番  

名前 

 重
おも

さは，たんいにした重さが何こ分あるかで表します。 

 重さのたんいには，グラムがあり，ｇと書きます。 

重さのくらべ方 

 重いものをはかるときは，キログラムというたんいを使
つか

います。 

 キログラムはｋｇと書きます。  １ｋｇ＝１０００ｇ 

 ｋｇより重い重さのたんいにトンがあります。トンはｔと書きます。 

１ｔ＝１０００ｋｇ 

はかりの使い方 
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① 次
つぎ

の重
おも

さは何ｋｇ何ｇですか。 

(1)      (2)  

 

 

 

 

 

 

 

           

 

② 下のはかりで，次の重さを表すめもりに↑をかきましょう。 

 ア ２００ｇ    イ ３５０ｇ    ウ ６００ｇ    エ ９２０ｇ 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 
③ □にあてはまる数を書きましょう。 
 

(1) １０００ｇ＝     ｋｇ  (2) ４ｋｇ＝      ｇ 

 

    

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

11 重さ 
      年     組      番  

    

８問  
名前 

アからエの重さ

を→で表そう 
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❶ 次
つぎ

の重
おも

さを，（  ）の中のたんいで表しましょう。 

(1) ２ｋｇ２００ｇ  （ｇ）  (2) ４ｋｇ８０ｇ  （ｇ） 

 

 

(3) ２４００ｇ  （ｋｇ，ｇ）  (4) １０８０ｇ  （ｋｇ，ｇ） 

 

 

 

❷ □にあてはまる重さのたんいを書きましょう。 

 

(1) ノート１さつの重さ １７０ 

 

(2) 米１ふくろの重さ １０ 

 

(3) はさみ１この重さ      ８０ 

 

(4) 自動車１台の重さ        ２ 

 

 

❸ 私の体重は２５ｋｇです。お姉さんの体重は２９ｋｇです。２人の体重を

たすと、お兄さんの体重より５ｋｇ重くなります。 

お兄さんの体重は何ｋｇでしょう。 

  

 (式) 

 

 答え  

   

ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

11 重さ 
      年     組      番  

 

10 問   
名前 
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1. □にあてはまる数を書きましょう。 

 

(1) ８００ｇ＋８００ｇ＝        ｋｇ       ｇ 

 

(2) １ｋｇ３００ｇ－２５０ｇ＝        ｋｇ        ｇ 

 

(3) ４ｋｇ－５００ｇ＝        ｋｇ       ｇ 

 

2. Ａ動物園のぞうは、１日に４５ｋｇのえさを食べます。１日分のりんごを

用意したとすると、りんごは何こ必要ですか。りんご１こを５００ｇとして

計算しましょう。 

 (式) 

  答え 

 

3. ４０人のクラスへ米１０ぴょうが送られてきました。きゅう食の時間に食

べることになりました。１人で１５０ｇ食べるとすると，何日でなくなりま

すか。米１ぴょうは６０ｋｇです。 

 (式) 

 

  答え 

 

４. みかんとなしとりんごが１こずつあります。みかんとなしをくらべたら、

なしが２００ｇ重い。なしとりんごをくらべたら、りんごが５０ｇかるかっ

た。りんご１この重さが３００ｇの時、みかんとなしの重さを求めましょう。 

 

                         みかん 

                      なし                            

ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 

11 重さ 
      年     組      番  

 

12 問  
名前 
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★１－  を計算しましょう。 

 ◆１は    ですから，１－   ＝   －  ＝        

         

ス タ ― ト  

12 分数 
      年     組      番 

 

 名前 

２

５ 
  

1.  ｍの５こ分の長さは  ｍで，１ｍと同じ長さです。 

2.   と０.１は，等
ひと

しい大きさです。 

        ＝０.１ 

3. 小数
しょうすう

第一位
だいいちい

のことを    の位
くらい

ともいいます。 

分数の大きさの表し方 

５

５
  

１

５
  

１

１０
  

０．４ 

（
小
数
第
一
位
） 

← 
 
 

の
位 

←
小
数
点 

←
一
の
位 

１

１０
  １

１０
  

1. 分数のたし算 

     ＋  ＝    ←   が（１＋２）こ分で，  が３こ分 

2. 分数のひき算 

     －  ＝    ←   が（３－２）こ分で，  が１こ分 

１

５
  

分数のたし算とひき算 

２

５
  

３

５
  

１

５
  

１

５
  

３

５
  

２

５
  

１

５
  

１

５
  

１

５
  

  

５ 
  

 
２

５ 
  

1. １ｍを３等分した１こ分の長さを，１ｍの三分の一といいます。 

  １ｍの三分の一の長さを，  ｍと書き，「三分の一メートル」と読み 

ます。 

2．１ｍを３等分した２こ分の長さを，１ｍの三分の二といいます。 

  １ｍの三分の二の長さを，  ｍと書き，「三分の二メートル」と読み 

ます。 

3.   や  のような数を，分数
ぶんすう

といいます。 

  ３や５を分母
ぶ ん ぼ

，１や２を分子
ぶ ん し

といいます。 

分けた大きさの表し方 

１

３
        

２

３
        

１

３
        

２

５
        

  ……分子 

……分母 

２

５
        

２

５ 
   

１

１０
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① 次の長さの分だけ色をぬりましょう。 

(1)  

 

 

(2)      

 

 

② ア，イ，ウのめもりが表す長さは，それぞれ何ｍですか。分数で表しま

しょう。 

 

 

 

           ア     イ      ウ   

 

③ □にあてはまる等号や不等号を書きましょう。 

          

(1)       ０.８   (2)       ０.９ 

 

(3)       １   (4)       ２ 

 

④ 計算をしましょう。 

(1) 
１

４
 ＋ 

２

４
   (2) 

２

６
 ＋ 

３

６
   (3) 

２

７
 ＋ 

４

７
  

(4) 
７

９
 － 

５

９
   (5) 

５

６
 － 

４

６
   (6) １－ 

２

７
  

      

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

12 分数 
      年     組      番  

    

15 問  
名前 

７

１０
         

９

１０
  

１１

１０
  

２

１０
  

４

６
  

３

７
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ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

12 分数 
      年     組      番  

 

13 問   
名前 

 

❶ □にあてはまる数を書きましょう。 

 ㋐ 
３

８
 ＋ 

２

８
     ㋑ 

４

５
 － 

２

５
  

  ㋐の式は，   をもとにして考えると，３＋２＝５とみることができ

ます。 

㋑の式は，  をもとにして考えると，   －   ＝２とみることが

できます。 

 

 

❷ □にあてはまる不等号を書きましょう。 

 (1) 
６

９
    

５

９
   (2) １   

７

８
   (3) ０.１   

１１

１０
    

 

 

❸ 計算をしましょう。 

(1)  
１

６
 ＋ 

２

６
   (2)  

３

８
 ＋ 

２

８
     (3)  

１

５
 ＋ 

４

５
  

 

(4) 
５

７
 － 

２

７
     (5)  

８

９
 － 

７

９
      (6)  １－ 

１

９
  

 

➍
４

７
＋

２

７
＝

６

７
は、  をもとにすると、４＋２＝６とみることができる。 

   □のなかに数をいれましょう。 

 

 

         

１

５
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1.   ｍと  ｍの２本のパイプがあります。 

(1) ２本のパイプをまっすぐつなげると，何ｍになるでしょう。 

(式) 

 

答え  

 

(2) パイプの長さのちがいは何ｍでしょう。 

(式) 

 

 答え  

 

2. ３つの入れ物に，それぞれ    Ｌ，  Ｌ，  Ｌの水が入っています。 

(1) ３つの入れ物の水をあわせると，何Ｌになるでしょう。 

(式) 

 

答え  

 

 (2) (1)でもとめた水のかさは，１Ｌより何Ｌ少ないでしょう。 

(式) 

 

答え 

 

3. テープがあります。このテープの  を使ったところ，のこりは８ｍになりました。はじめに，

テープは何ｍあったでしょう。 

(式) 

                   答え 

ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 

12 分数 
      年     組      番  

 

10 問  
名前 

５

９
  

３

９
  

３

８
  

２

８
   

１

８
  

１

３
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★辺の長さが７ｃｍ，９ｃｍ，７ｃｍの三角形の名前を書きましょう。 
 

◆２つの辺の長さが７ｃｍで等しいので，この三角形は             

です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

ス タ ― ト 学習日  年  月  日 

13 三角形 
      年     組      番  

    

1 問  
名前 

1. １つのちょう点からでている２つ 

の辺がつくる形を，角
かく

といいます。 

 

 

2. 角の大きさは，辺の長さにかんけい 

なく，辺の開きぐあいだけで決
き

まります。 

 

3. 二等辺三角形では，２つの角の大きさ 

が等しくなっています。 

  また，正三角形では，３つの角の大き 

さがすべて等しくなっています。 

三角形と角 

２つの辺の長さが等
ひと

しい三角形を， 

二
に

等辺
とうへん

三角形
さんかくけい

といいます。 

 

 

 また、３つの辺の長さがどれも等しい 

 三角形を，正
せい

三角形
さんかくけい

といいます。 

 

二等辺三角形と正三角形 
. 
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① 次

つぎ

の三角形の名前を書きましょう。 

(1) ３つの角の大きさが等
ひと

しい三角形      答え 

  

(2) 辺の長さが５ｃｍ，３ｃｍ，５ｃｍの三角形  答え 

  

(3) 辺の長さがどれも４ｃｍの三角形      答え 

  

(4) ２つの角の大きさが等しい三角形      答え 

  

② □にあてはまる数を書きましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

     （二等辺三角形）        （正三角形） 

 

③ 次の角を大きいじゅんに答えましょう。 

 

 

 

 

 

 

 答え 

 

   

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

13 三角形 
      年     組      番  

    

7 問  
名前 
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ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

13 三角形 
      年     組      番  

 

4 問   
名前 

 

❶ 次のような三角形をかきましょう。 

(1) １辺
ぺん

の長さが５ｃｍの正三角形   (2) 辺の長さが４ｃｍ，６ｃｍ， 

６ｃｍの二等辺三角形 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

❷ 図の中のイは、円の中心を表し 

 ています。 

  ア、イ、ウの３つの点を直線で 

 結ぶと、三角形ができます。 

  何という三角形でしょう。 

 

            三角形 

 

 どうして、そう思ったのか、わけ 

を書きましょう。 

 

 

 

 

   

 

＜わけ＞ 

ア 

イ 

ウ 
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1. 右の図の中に，正三角形は何こありますか。  

 

 

 

 

 

 答え 

 

2. 右の図で，点を１つえらんで二等辺 

三角形をかきます。 

二等辺三角形は、いくつできるでしょう。 

 

 

 答え 

 

 

 

3. 右の図のように，紙を２つにおって点線のところで 

切ります。 

(1) イウが３ｃｍのとき，広げた形が正三角形になるの 

は，アウが何ｃｍのときですか。 
 

 答え 

(2) アウが８ｃｍのとき，広げた形が正三角形になるの 

は，イウが何ｃｍのときですか。 

                     答え 

     

ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 

13 三角形 
      年     組      番  

 

4 問  
名前 

・  ・ ・ ・ ・ 

・  ・ ・ ・ ・ 

・  ・ ・ ・ ・ 

・  ・ ・ ・ ・ 

・  ・ ・ ・ ・ 

・  ・ ・ ・ ・ 
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ス タ ― ト 学習日  年  月  日 

14 小数 
      年     組      番  

    

  
名前 

1. １Ｌを１０等分した１こ分のかさを，０.１Ｌと 

書き，「れい点一リットル」と読みます。 

2. １.４や０.６のような数を小数
しょうすう

といい，「．」を小

小数点といいます。また，０，１，２，３，……の 

ような数を整数
せいすう

といいます。 

はしたの大きさの表し方 

 小数で、小数点のすぐ右の位を小数第一位といい 

ます。（1/10の位） 

２．５は、１が２こと０．１が５こあることを 

表します。 

 

小数点のしくみ 

 

十 

の 

位 

 

 

一 

の 

位 

小

数

第

一

位 

   ２ ５ 

  

1.０．６＋０．８の計算 

 ０．６は０．１が６こ分、０．８は０．１が８こ分です。 

 ０．１をもとにすると、６＋８＝１４で、０．１が１４こ分です。 

 ですから、０．６＋０．８＝１．４ 

2. ２．４＋３．７の筆算 

 ① 位をそろえる。 

 ② 整数のたし算と同じように計算する。 

 ③ たされる数の小数点にそろえて、答えに小数点をつける。 

３. ４．５－２．８の筆算 

 ① 位をそろえる。 

 ② 整数のひき算と同じように計算する。 

 ③ ひかれる数の小数点にそろえて、答えに小数点をつける。 

小数のたし算とひき算  

  ２．４ 

 ＋３．７  

  ６．１ 

 

 
  ４．５ 

 －２．８  

  １．７ 
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① 次の小数の   の大きさの数を、（ ）に書きましょう。 
 

 

（１）１．１（        ）   （２）１０．３（         ） 

 
 

（３）０．３５（      ）    （４）１００．２４（       ） 

 

② 次の数
すう

直線
ちょくせん

で，ア，イ，ウのめもりが表す数を書きましょう。 

 

 

       ア       イ      ウ 
 
 

③ □にあてはまる不
ふ

等号
とうごう

を書きましょう。 
 

(1) ０.５   ０.６   (2) ６.３   ３.６ 

  

(3) ４   ０.４     (4) ０.３   ０ 

 

 

④ 計算をしましょう。 

(1) ０.４＋０.３    (2) ０.６＋１.２ 

 

(3) ０.９＋０.１    (4) ０.８＋３ 

 

(5) ０.８－０.３    (6) １－０.２ 

 

(7) ３.４－３    (8) １.３－０.８

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

14 小数 
      年     組      番  

    

19 問  
名前 

１

１０
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ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

14 小数 
      年     組      番  

 

18 問   
名前 

 

❶ 計算をしましょう。 

(1)  ０.４＋４    (2)  ０.８＋０.９  
 

(3)  １－０.９    (4)  １.５－０.７  

 

❷ 計算をしましょう。 

(1)    (2)   (3)   (4) 

 

 

❸ 筆算で計算しましょう。 

(1) ３.８＋５.６   (2) ２.９＋４.１   (3) ７＋１.３  

 

 

 

 

(4) １.７－０.８   (5) ８.１－４.３  (6) ６－３.５ 

 

 

 
 
❹ ８.７はどのような数ですか。□にあてはまる数を書きましょう。 
 

(1)  ８.７は８と     をあわせた数です。 
 

(2)  ８.７は９より     小さい数です。 
 

(3)  ８.７は８と０.１を     こあわせた数です。 
 

(4)  ８.７は０.１を     こ集めた数です。 

    

 ６．４ 
＋２．９ 

 ２．７ 
＋５．３ 

 ８．２ 
－３．８ 

 ７．７ 
－４．７ 
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1. １.８Ｌのオレンジジュースに０.７Ｌのリンゴジュースをまぜて、ミックス 

ジュースをつくりました。あわせて何Ｌになりましたか。 

 (式) 

 

 

答え 
 
2. ５.１ｍの長さのテープから，１.８ｍと２.７ｍを切り取

と

りました。のこりは

何ｍですか。 

 (式) 

 

 

答え 
 
3. 下の式が成り立つように，１から９までの中から，４つの数字をえらんで，

□に書き入れましょう。同じ数字を２回使
つか

ってはいけません。 

 

        ＋       ＝１０ 

 （完答） 

 

4. ０から９までの中から，３つの数字をえらんで，□に書き入れましょう。

同じ数字を２回使ってはいけません。 

(1) ８０にもっとも近い数 

 （完答） 

(2) １００にもっとも近い数 

                                      

     

ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 

14 小数 
      年     組      番  

 

7 問  
名前 

. . 

. 

. 
（完答） 
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★１４×３０の計算をしましょう。 

 ◆１４×３０＝１４×３×１０ 

       ＝    ×１０ 

       ＝     

 

 

 

 

 

 

 

★右の筆算のまちがいを見つけて，正しく計算しましょう。 

 ◆答えの見当をつけてみましょう。 

  ５００×３０＝            

  また，５０４×２＝ 

     ５０４×３０＝ 

ですから，正しい筆算は，右のように 

なります。 

 

 

 

 

 

 

 

ス タ ― ト  学習日  年  月  日 

15 ２けたの数のかけ算 
      年     組      番  

 

 5 問   
名前 

 ４×３０の答えは，４×３の答えの１０倍です。 

４×３０＝ １２ 

      ↓１０倍  ↓１０倍 
４×３０＝ １２０ 

何十をかける計算 

1.２けた×２けたの計算   2.３けた×２けたの計算 

 

２けたの数をかける計算 

 １３ 
×３２ 
 ２６…１３×２ 
３９ …１３×３０ 
４１６…２６＋３９０ 

 ２７６ 
× ４７ 
１９３２…２７６×７ 

１１０４ …２７６×４０ 
１２９７２…１９３２＋１１０４０ 

５０４ 

× ３２ 

１０８ 
１６２  

１７２８ 

５０４ 

× ３２ 

１００８ 

１５１２０ 

１６１２８ 

 

１ ２３×３の暗算   ２０×３＝６０               ２ ２３０×３の暗算 

               ３×３＝ ９                 ２３×３＝６９ 

 20    3        あわせて  ６９                ２３０×３＝６９０ 

 

暗 算 
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① 計算をしましょう。 

(１) ８×５０        （２）３２×２０ 

 

（３）６０×７０    （４）９０×４０ 

 

② 計算をしましょう。 

 

(1)    (2)    (3) 

 

 

 

 

(4)    (5)    (6) 

 

 

 

 

③ まちがいをみつけましょう。どこがちがうのか、□の中に、そのわけを 

  書きましょう。 

 

 

 

 

 

④ 暗算
あんざん

で計算しましょう。 

(1) ２４×２  (2) ４×１２  (3) ２２０×３ 

(4) １４０×５０  (5) ３２×３０  (6) ４５×２０ 

 

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

15 ２けたの数のかけ算 
      年     組      番  

    

17 問  
名前 

 ３００ 

× ３２  

６００ 

９０ 

１５００ 

  ４１ 
× １４ 
 １６４ 
  ４１ 
 ５７４ 

  ３６ 
× ５８ 
 ２８８ 
１８０  
２０８８ 

  ５８ 
× ６３ 
 １７４ 
３４８    
３６５４ 

  ４９ 
× ５２ 
  ９８ 
２４５  
２５４８ 

 ２３４ 
× ２６ 
１４０４ 
４６８    
６０８４ 

 ６０８ 
× ７９ 
５４７２ 

４２５６  
４８０３２ 

＜わけ＞ 
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ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

15 ２けたの数のかけ算 
      年     組      番  

 

11 問   
名前 

 

❶ 筆算をしましょう。 

(1)    (2)    (3) 

 

 

 

 

(4)    (5)    (6) 

 

 

 

 

(7)    (8)    (9) 

 

 

 

 

❷ ３８×２０の計算のしかたを説明しています。（ ）の中に、数を書 

きましょう。 

 

はじめに、２０は（□×１０）と考えて、３８×（   ）×１０にし

ます。 

 

  次に、３８×□にして、答えを求めます。 

 

  さいごに、答えを（   ）倍します。 

 

                

  ３３ 
× １５ 
 １６５ 
 ３３  
 ４９５ 

  ５６ 
× ４９ 
 ５０４ 
２２４  
２７４４ 

  ６２ 
× ２６ 
 ３７２ 
１２４  
１６１２ 

 ９１４ 
× ３５ 
３６７０ 

２７４２    
３１０９０ 

 ６２４ 
× ４８ 
４９９２ 

２４９６  
３９９５２ 

 ５５４ 
× ６７ 
３８７８ 

３３２４  
３７１１８ 

 ５６０ 
× ４３ 
１６８０ 

２２４０  
２４０８０ 

 ８０４ 
× ２６ 
４８２４ 

１６０８  
２０９０４ 

 ５０６ 
× ４５ 
２５３０ 

２０２４  
２２７７０ 
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1.筆算で計算をしましょう。 

(1) ６７×４５  (2) ７６×６３  (3) １９×８９ 

 

 

 

 

(4) ６５７×８８６  (5) ６９８×７７５  (6) ９０９×２８ 

 

 

 

 

 
 
2.１本１５８円のバラを４２本買います。代金

だいきん

はいくらですか。  

(式) 

 

答え  
 
3.１さつ２０８円の計算ドリルを３クラス分買います。クラスの人数は１組

が３４人，２組が３６人，３組が３５人です。代金はいくらですか。 

(式) 

 

答え  
 
4. １箱に３４５このおもちゃが入っている箱が２６箱と，２９７こが入ってい

る箱が３４箱あります。おもちゃは，全部で何こありますか。 

(式) 

 
 

 

ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 

15 ２けたの数のかけ算 
      年     組      番  

 

12 問  
名前 
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ス タ ― ト  学習日  年  月  日 

16 □を使った式と図 
      年     組      番  

 

2 問   
名前 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

★２４＋□＝３２の式から，□にあてはまる数をもとめましょう。 

 ◆上の図から，来た数＝全部の数－はじめにいた数 と考えることができます。 

－   ＝        

わからない数があっても，□を使
つか

うと，お話
はなし

のとおりに式
しき

に表
あらわ

すこと 

ができます。また，つくった式から，□にあてはまる数をもとめます。 

☆公園で子どもが２４人遊
あそ

んでいます。そこへ子どもが何人か来たので，

子どもはみんなで３２人になりました。 

 ◇わからない数を□として，たし算の式をつくります。 

はじめにいた数＋来た数＝全部
ぜ ん ぶ

の数 

２４＋□＝３２ 

 

 
 

☆公園で子どもが何人か遊んでいます。６人が帰ったので，子どもはみん

なで１８人になりました。 

 ◇わからない数を□として，ひき算の式をつくります。 

はじめにいた数－帰った数＝のこりの数 

□－６＝１８ 

 

 
 

☆４そうのボートに，同じ人数ずつ乗
の

ったら，全部で１２人乗ることがで

きました。 

◇わからない数を□として，かけ算の式をつくります。 

１そう分の数×ボートの数＝全部の数 

□×４＝１２ 

 

□を使った式 

★２４＋□＝３２の式から、□にあてはまる数をもとめましょう。 

 ◆上の図から、来た数＝全部の数－はじめにいた数 と考えることができます。 

           ＝    －        



62 

 

 

① 次のお話を，□を使
つか

った式で表しましょう。また，どの数を□にしたか

書きましょう。 

(1) 校庭
こうてい

で１６人が遊んでいます。そこへ友だちが何人か来たので，子ども

はみんなで２４人になりました。 

  式        □  
 

(2) なつみさんは色紙を何まいか持
も

っています。妹に１３まいあげたら，の

こりは３０まいになりました。 

  式      □  

 

(3) 同じ数ずつ，６人でつるをおったら，つるは全部で５４羽になりました。 

  式      □  
 

(4) 何人かの子どもにえんぴつを３本ずつ配
くば

ると，２１本いります。 

  式      □  
 
 

② 「４×□＝３２」になるお話を、アからウの中から１つえらびましょう。 

 

 ア：ボールがかごに□こ入っています。そのかごにボールを４こ入れたら 

   全部で３２こになりました。 

 イ：１台に４人ずつ車に乗ります。車は何台かあるので、全部で３２人乗る 

   ことができます。 

 ウ：カードを何まいかもっています。弟に何まいかあげたら、残りは３２ま 

   いになりました。 

 

              

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

16 □を使った式と図 
      年     組      番  

    

9 問  
名前 
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ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

16 □を使った式と図 
      年     組      番  

 

12 問   
名前 

 

❶ □を使った式をつくり，答えをもとめましょう。図の（ ）の中には，

あてはまる数，または□を書き入れましょう。 

(1) こうじさんはカードを５４まい持
も

っています。何まいかもらったので，

カードは６６まいになりました。何まいもらいましたか。 

 

 

 
 

 （式）        答え  
 

(2) ゆりえさんはビー玉を何こか持っています。弟に８こあげたら，のこ

りは２５こになりました。ゆりえさんは，はじめにビー玉を何こ持ってい

ましたか。 

 

 
 

 （式）        答え  
 

(3) ７２このあめを，ふくろに同じ数ずつ入れたら，９ふくろできました。 

１つのふくろに，あめを何こ入れましたか。 

 

 

 

 

 （式）        答え  
 

❷ □にあてはまる数をもとめましょう。 

(1) ３１＋□＝８７  (2) □－１３＝２３  (3) □×６＝４８ 
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1.□にあてはまる数をもとめましょう。 

(1) □＋１５＝３６    (2) □－７＝４２   

(3) ８×□＝７２    (4) □÷９＝６ 

 

2. 次
つぎ

のお話
はなし

を, わからない数を□として，式
しき

に表
あらわ

しましょう。また,□に

入る数をもとめましょう。 

(1) 公園で１５人の子どもが遊んでいます。後から何人か来たので, 全部
ぜ ん ぶ

で３２人になりました。何人来ましたか。 

 

 （式）        答え  
 

(2) あめが何こかあります。友だちに１６こあげたので，のこりは２４こにな

りました。あめは、 はじめに何こありましたか。 

 

 （式）        答え  
 

(3) １こ８ｇのクリップをふくろに入れて、重さをはかったら１９４ 

 ｇでした。ふくろの重さは１０ｇです。クリップは何こ入っている  

 でしょう。 

 

（式）        答え  

 

(4) けんたさんはおり紙を５０まい持
も

っていました。のりこさんから１２ 

まい，たかしさんから何まいかもらったので，全部で９１まいになりま

した。たかしさんからもらったおり紙は何まいでしょう。 

 

（式）        答え  

   

ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 

16 □を使った式と図 
      年     組      番  

 

12 問  
名前 
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ス タ ― ト  

17 そろばん 
      年     組      番  

名前 

1. そろばんでは，定位点
て い い て ん

のあるけたを一の位
くらい

として，そこからじゅんに位
くらい

取
ど

りをします。 

 

 

 

 

 

2. 下の図は，そろばんで，それぞれ２，２０，２００を表しています。 

 ・は，定位点で一の位とします。 

 

 

 

２     ２０       ２００ 

3. ４３＋２４の計算 

 

 

 

         ４３を入れる。   ２４をたす。 答えは６７ 

4. ４３－２１の計算 

 

 

 

         ４３を入れる。   ２１をひく。 答えは２２ 

  

数の表し方・計算のしかた 
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① ↓の定
てい

位
い

点
てん

が一の位
くらい

のとき，そろばんが表している数を□に書きましょう。 

(1)    (2)    (3) 

 

 

 

 

 

(4)    (5)    (6) 

 

 

 

 

 

② そろばんで計算しましょう。 

(1) ２１＋５２    (2) ４５＋３２ 

 

(3) ３４＋４２    (4) ５３＋２７ 

 

(5)  ８０＋５７    (6) ４９＋５０ 

 

(7) ７８－２６    (8) ５６－５２ 

 

(9) ６４－６０    (10) ８０－５４ 

 

(11) ９０－３２    (12) ６２－６０

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

17 そろばん 
      年     組      番  

    

18 問  
名前 
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❶ そろばんで計算しましょう。 

(1) ３５＋１４    (2) ７２＋１７ 

 

 

(3) ６３＋３４    (4) ９０＋１６ 

 

 

(5) ９＋６５     (6) ５０＋８３ 

 

 

(7) ４３＋９０    (8) ６４＋４０ 

 

 

(9)  １.３＋０.５    (10) ２.５＋１.４ 

 

 

(11) ９５－２５    (12) ６３－６２ 

 

 

(13) ８５－２８    (14) ８３－４６ 

 

 

(15) ９０－８５    (16) ５０－１９ 

 

 

(17) ６.７－３.２    (18) ８.７－１.７

ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

17 そろばん 
      年     組      番  

 

18 問   
名前 
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1. そろばんで計算しましょう。 

(1) ５３＋２４    (2) ６３＋２７ 

 

 

(3) ３３＋７０    (4) ５０＋９６ 

 

 

(5) ８＋３５     (6)  ４.２＋１.３ 

 

 

(7) ６.６＋０.４    (8)  ５万＋６万 

 

 

(9)  ８６－２４    (10)  ２３－２２ 

 

 

(11) ７８－６４    (12) ４５－３４ 

 

 

(13) ７５－３６    (14) ９１－５９ 

 

 

(15) ９.９－５.６    (16) ４.８－４.３ 

 

 

(17) ８万－６万    (18)  ９万－８万 

 
  

ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 

17 そろばん 
      年     組      番  

 

18 問  
名前 
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１ かけ算のきまり 

スタート P1 

＜解答＞ 

☆⑴ ５  ⑵ ８  ⑶ ３  

 ⑷ ３ 

☆⑴ ０ ⑵ ０ 

ホップ P2 

＜解答＞ 

① ⑴ ３  ⑵ ９  ⑶ ３ 

  ⑷ ５ 

② ⑴ ８  ⑵ ７  ⑶ ９ 

  ⑷ ３ 

③ ⑴ 30  ⑵ 70  ⑶ 40 

  ⑷ 90  ⑸ ０  ⑹ ０ 

  ⑺ ０  ⑻ ０  ⑼ ０ 

  ⑽ ０ 

ステップ P3 

＜解答＞ 

❶ ⑴ かけられる，８ 

  ⑵ かけられる，９ 

  ⑶ かける，７，４ 

❷ ⑴ ４  ⑵ ３   

❸ ⑴ ５×２×７＝７０ 

   ⑵ ４×９×１０＝３６０ 

ジャンプ P4 

＜解答＞ 

１．⑴ ６ ⑵ ５ ⑶ ５ 

２．式 ６×16＝96  110－96＝14 

  ８－６＝２  14÷２＝７ 

答え ８こ入り ７箱，６こ入り ９箱 

３．式 （８×６）＋（７×２） 

＝ ４８＋１４ 

＝ ６２ 

  答え ６２人 

４．式 １２×９   答え １０８円 

＜解説＞ 

２．１箱６こ入りのキャラメルが 16 箱

あったと考えて計算します。８こ入り

の箱の数は 

（110－６×16）÷(８－６)＝７（箱） 

２ 時こくと時間 

スタート P５ 

＜解答＞ 

★ ７０  １０ 

★  ２  １０ 

ホップ P６ 

＜解答＞ 

① ⑴ 午前 11時 40分 

  ⑵ 午後３時 40 分 

  ⑶ 40分間   

⑷ １時間 20分（間） 

  ⑸ １時間 30分（90分） 

② ⑴ １，30  ⑵ １，15 

③ ⑴ 1分 30 秒に○  

  ⑵ １時間 25分に○ 

ステップ P７ 

＜解答＞ 

❶ ⑴ 分  ⑵ 秒  ⑶ 時間 

  ⑷ 分 

❷ ⑴ ４時 25分  ⑵ ６時 35分 

  ⑶ ９時 10分  ⑷ ６時５分 

❸ ⑴ 98  ⑵ 135  ⑶ １，29 

  ⑷ １，55 

❹ ⑴ ２，10  ⑵ ６，30 

ジャンプ P８ 

＜解答＞ 

１．40分間 

２．８時２５分 

３．７時３５分 

４．みよさん 

５．６時間２０分 

３ 年 生 
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３ たし算とひき算 

スタート P９ 

＜解答＞ 

★一（の位） 

 ⑴ ９３９  ⑵ ５０９ 

★一（の位） 

 ⑴ ３８３  ⑵ ４５５ 

ホップ P10 

＜解答＞ 

① ⑴ ９２７ ⑵ ８７８  

⑶ ４９３ 

② ６４１ 

③ 百  １  ８８ 

④ ５３７＋（２９２＋１０８） 

 ＝５３７＋４００   答え ９３７ 

ステップ P11 

＜解答＞ 

❶ ⑴ ６９３１  ⑵ ９７７３ 

  ⑶ ４３６５  ⑷ ２２１８ 

  ⑸ ２４６３  ⑹ ４９４８ 

❷ 式 ４８７＋４２３   

  答え ９１０人 

❸ 式 １０００－６４０ 

  答え ３６０円 

❹ 式 ２０９７＋２９８８ 

  答え ５０８５人 

ジャンプ P12 

＜解答＞ 

１．式 ８０２３－７８９７ 

  答え １２６さつ 

２．式 １０００－（１８５＋２４８） 

 答え ５６７円 

３．⑴  ０    ⑵ ５０ ９ 

    ８ ９       ３ 

   ８ 

４．４９５ 

 

４ わり算 

スタート P１３ 

＜解答＞ 

★ ６  わり算 

６  ６倍 

ホップ P１４ 

＜解答＞ 

①  ⑴４ ⑵９ ⑶４ ⑷６ ⑸９ 

(6)８ (7)７ (8)５ (9)３ (10)７ 

(11)５ (12)6 (13)５ (14)０ (15)1 

②(1)３０÷６＝５ (2)４８÷６＝８ 

③ 式 １８÷６  答え３倍 

ステップ P１５ 

＜解答＞ 

❶ ⑴９ (2)１ (3)３ (4)８ (5)６ 

   (6)９ (7)９ (8)０ (9)１ 

❷ ア エ オ 

❸ １０まい 

ジャンプ P１６ 

＜解答＞ 

１．式 （１００－７０）÷５ 

  答え ６円 

２．５４÷６   答え ９倍 

３．２８ ÷ ４ ＝７ 

４．２４このあめを６人で同じ数ずつ分

けます。一人分は何こでしょう 

          ・・・・など 

５ 長さ 

スタート P１７ 

＜解答＞ 

◆ １（ｃｍ） 

★ (1) ２５   ２５ 

(2) １１ ７０ 
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   １１ ７０ 

★ ◆ きょり  道のり 

(1)１２００  １ ２００  

(2)７００ ９５０ １６５０ 

          １６５０ 

   １  ６５０ 

ホップ P１８ 

＜解答＞ 

① (1) ５ｍ３５ｃｍ 

  (2) ４ｍ９６ｃｍ 

  (3) ９ｍ ６ｃｍ 

②  

             

 

③ (1)ｍ (2)ｃｍ (3)ｋｍ (4)ｍｍ 

ステップ P１９ 

＜解答＞ 

❶ ⑴ ５０００(2) ２０ 

(3) １ ８００ (4) ２  ９ 

❷ (1)１ １００ 

  (2) ２２００ (3) １２００ 

❸ (1) １６５０ｍ 

  (2) 式 １６５０－１２５０ 

    答え 道のりが４００ｍ長い 

ジャンプ P２０ 

＜解答＞ 

１．式 行き：250＋100＋800＝1150 

        帰り：800＋(250－100)=950 

        往復の長さ 1150+950=2100ｍ 

  答え 2100ｍ 

２．(1)１ｋｍ５００ｍ 

  (2)１ｋｍ３００ｍ 

  (3)１４００ｍ 

６ 表とぼうグラフ 

スタート P２１ 

＜解答＞ 

１ ５  ２５ 

ホップ P２２ 

＜解答＞ 

① ⑴ １２ ５ ３ ２ ２２ 

②(1)ア 10人 イ 5Ｌ ウ 50ｍ 

 (2)ア 70人 イ 25Ｌ ウ 150ｍ 

ステップ P２３ 

＜解答＞ 

❶  (1) ２ｍ 

  (2) ２８  ２４  １８  １０ 

❷  

 

 

 

 

 

 

 

 

ジャンプ P２４ 

＜解答＞ 

１．上から１５  ３１  ７  

     １０  １１ 

  合計欄 ３５ ３４ ３５ １０４ 

２．もも１０人 バナナ７人  

ぶどう５人 

７ あまりのあるわり算 

スタート P２５ 

＜解答＞ 

★ ７  ２ 

５  ７  ２  ３７ 

ホップ P２６ 

＜解答＞ 

①  (1)１あまり１ (2)９あまり３ 

  (3)２あまり４ (4)９あまり１ 

  (5)８あまり２ (6)７あまり８ 

 

① 
↓ 

② 
↓ 

③ 
↓ 

 
10 20 30 40 50 60 70 80 90 ２m 50 60 70 80 90 １m 
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  (7)３あまり４ (8)７あまり２ 

  (9)２あまり６ (10)６あまり５ 

  (11)３あまり２ (12)１あまり５ 

  (13)８あまり２ (14)４あまり７ 

② 式 ３８÷８ 

 答え ４人に分けられて６まいあまる 

③ 式 ６５÷８ 

 答え ８人に分けられて１本あまる 

ステップ P２７ 

＜解答＞ 

❶ (1)５あまり５ ７×５＋５＝４０ 

  (2)７あまり１ ８×７＋１＝５７ 

  (3)６あまり７ ９×６＋７＝６１ 

❷ (1)３８  (2)９ 

❸ ６ ８    ５ 

❹ 式 ４９÷８  答え ６こ 

❺ 式 ３９÷６  答え ７つ 

ジャンプ P２８ 

＜解答＞ 

１．式 ９６÷（３×８） 

  答え ４はこ 

２．式 ７７÷７＋１  答え１２本 

３．式 ８４÷４   答え２１本 

４．  上から    ２ １２ 

        ６ １０ 

          １８  ４ 

８ １００００より大きい数 

スタート P２９ 

＜解答＞ 

★ ◆ ２１００  二千百万 

★ ホップ P３０ 

＜解答＞ 

①  (1) ６ ９ １ ３ ４ ６ 

  (2) １ ３ ９ ９ ３ ７ 

② (1) 三十万四千三十八 

  (2) 四千九百六十五万五千二百一 

  (3) 五千六百七十九万七十 

③ (1) ６４２１１ 

  (2) １０００６５０ 

  (3) ４０８４５００ 

  (4) ９６７７９０３２ 

ステップ P３１ 

＜解答＞ 

❶ (1)２０５３００１ 

  (2)６０８９３３２１ 

  (3)９２８００００ 

  (4)１０７００００ 

❷ (1) 300000  320000 

    (2)  631000    635000 

❸  

 １００倍の数 １０でわった数 

 ２０００ ２ 

 ６００００ ６０ 

 １２００００ １２０ 

 １０００００００ １００００ 

ジャンプ P３２ 

＜解答＞ 

１．(1) ＜  (2) ＝  (3) ＞ 

２ (1) １   (2) ０   (3) ６ 

３ (1) １２３４７９ 

  (2) ９７４３１２ 

  (3) ３９７４２１ 

９ 円と球 

スタート P３３ 

＜解答＞ 

★ 直径  半径 

 ２  ４ 

★ 円 

ホップ P３４ 

＜解答＞ 

① (1) 直径６ｃｍの円がかけている 
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  (2) 直径８ｃｍの円がかけている 

② (1) ９ｃｍ   (2) １４ｃｍ 

  (3) ６ｃｍ   (4) １２ｃｍ 

③ (1) 中心  (2) 半径   

(3) 直径  (4) 球 

ステップ P３５ 

＜解答＞ 

❶ １４ｃｍ   ７ｃｍ 

❷ ４ｃｍ 

❸ ウ → ア → イ 

❹ 式 （３×２）×３ 

  答え １８ｃｍ 

ジャンプ P３６ 

＜解答＞ 

１．式 ５×４   答え ２０ｃｍ 

２．式 （１６÷２）÷２ 

  答え ４ｃｍ 

３．(1) 式 ３６÷２÷３÷２ 

    答え３ｃｍ 

  (2) 式 （１８＋６）÷２ 

    答え １２ｃｍ 

４ 式 （６×３）＋（６÷２） 

  答え ２１ｃｍ 

１０ かけ算の筆算 

スタート P３７ 

＜解答＞ 

★◆ ２１  ２１  ２１００ 

ホップ P３８ 

＜解答＞ 

① (1) ４０    (2) ３６０   

  (3) ２８００  (4) ７２００ 

②  １０  ３００ 

③ (1) ３７０   (2) ２９６ 

④ 式 ４２５×３   

答え １２７５円 

ステップ P３９ 

＜解答＞ 

❶ (1) ９８７  (2) ２７４０ 

  (3) ２４４２ 

❷ （わけ）百の位に２が繰り上がって

いない 

      １４２８ 

❸ ⑴ ９２７×１０＝９２７０ 

  ⑵ ３８×３０＝１１４０ 

❹ 式 ９８×３   答え ２９４円 

ジャンプ P４０ 

＜解答＞ 

１．(1) ３５６３  (2) ３３８１ 

  (3) ５９９４ 

２ (1) ２３    (2) ３６ 

３ (1)   ７   (2)   ４     

       ７         ４ 

             ９         ２ 

   １  １      ２ 

              ３ 

４ 式 ３２×８×５   

答え １２８０円 

５ 式 （２１５－１）×８ 

  答え １７１２ｍ 

１１ 重さ 

スタート P４１ 

＜解答＞ 

★◆ ５８  ５８ 

★◆ ４５  ４５   

   ５８  ４５  １３ 

       １３ 

★◆ １０００   １６００ 

ホップ P４２ 

＜解答＞ 

① (1) １ｋｇ４００ｇ     

(2) １ｋｇ５００ｇ 
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②  

   

 

 

 

 

③ (1) １   (2) ４０００ 

ステップ P４３ 

＜解答＞ 

❶(1) ２２００ｇ (2) ４０８０ｇ 

 (3) ２ｋｇ４００ｇ 

 (4) １ｋｇ８０ｇ 

❷ (1) ｇ  (2) ｋｇ   

(3) ｇ   (4) ｔ 

❸ 式 （２５＋２９）－５ 

  答え ４９ｋｇ 

ジャンプ P４４ 

＜解答＞ 

１．(1) １  ６００   

(2) １  ５０ 

(3) ３  ５００ 

２ 式 ４５０００÷５００ 

  答え ９０こ 

３ 式 （60000×10）÷(150×40) 

  答え １００日 

４ なし・・・３００＋５０＝３５０ 

  みかん・・３５０－２００＝１５０ 

１２ 分数 

スタート P４５ 

＜解答＞ 

★ ◆ ５  
５

５
   

５

５
  

ホップ P４６ 

＜解答＞ 

 

 

① (1)  

  (2) 

②  ア    イ    ウ       

 

③ (1) ＜  (2) ＝  (3) ＞ 

  (4) ＜ 

④ ⑴    ⑵    ⑶  

 

  ⑷    ⑸    (6) 

 

ステップ P４７ 

＜解答＞ 

❶ ○ア      ○イ  ４  ２ 

❷ (1) ＞  (2) ＞  (3) ＜ 

 

❸ (1)       (2)        (3)     (1)    

 

    (4)       (5)        (6)   

 

❹  

ジャンプ P４８ 

＜解答＞ 

１．⑴ 式   ＋  ＝ 
 

   答え  ｍ  

⑵  式   －  ＝ 

   答え   ｍ  

２．⑴ 式   ＋  ＋  ＝ 

   答え   Ｌ 

⑵ 式 １－  ＝ 

   答え   Ｌ 

 

ア 

イ ウ 

エ 

３ 

１

９
  

５

９
  

10

９
 (1

１

９
 ) 

２

９
  

１

６
  

５

７
  

３

４
  

５

６
  

６

７
  

１

８
  

３

６
  ５

８
  

３

７
  

１

９
  

８

９
  

５

５
  

1

７
  

５

９
  

３

９
  

８

９
  

８

９
  

５

９
  

３

９
  

２

９
  

２

９
  

３

８
  

２

８
  

１

８
  

６

８
  

６

８
  

６

８
  

２

８
  

２

８
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３．式 ４＋８＝12  答え 12ｍ 

1３ 三角形 

スタート P４９ 

＜解答＞★二等辺三角形 

ホップ P５０ 

＜解答＞ 

① ⑴ 正三角形  ⑵ 二等辺三角形 

  ⑶ 正三角形  ⑷ 二等辺三角形 

② 左 ５，右 どちらも４ 

③ ○う，○あ，○え，○い  

ステップ P５１ 

＜解答＞ 

❶ ⑴ 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑵  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

❷  

  

 

    

 

 

 

       二等辺三角形 

アイ、ウイの長さは半径で、同じ長さだか

ら 

＜解説＞ 

❶ ⑴ ① ５cm の辺アイをかきます。 

② コンパスを使って，アの点，イの

点から５cm のところにウの点をか

きます。 

③ アウ，イウの辺をかきます。 

ジャンプ P５２ 

＜解答＞ 

１．２０こ 

２． ５こ 

３．⑴ ６cm  ⑵ ４cm 

＜解説＞ 

１．大中小の３しゅるいの正三角形があ

ります。 

小……12こ  中……６こ   

大……２こ 

1４ 小数 

スタート P５３ 

ホップ P５４ 

＜解答＞ 

① (1) 0.11  (2) 1.03  

(3)  0.035   (4)  10.024 

② ア 0.2  イ 1.1  ウ 2.9 

③ ⑴ ＜  ⑵ ＞  ⑶ ＞ 

  ⑷ ＞ 

ア 

イ 

ウ 
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④ ⑴ 0.7  ⑵ 1.8  ⑶ １ 

  ⑷ 3.8  ⑸ 0.5  ⑹ 0.8 

  ⑺ 0.4  ⑻ 0.5 

ステップ P５５ 

＜解答＞ 

❶ ⑴ 4.4  ⑵ 1.7  ⑶ 0.1 

  ⑷ 0.8 

❷ ⑴ 9.3  ⑵ ８  ⑶ 4.4 

  ⑷ ３ 

❸ ⑴ 9.4  ⑵ ７  ⑶ 8.3 

  ⑷ 0.9  ⑸ 3.8  ⑹ 2.5 

❹ ⑴ 0.7  ⑵ 0.3  ⑶ 7 

  ⑷ 87 

ジャンプ P５６ 

＜解答＞ 

１．式 1.8＋0.7＝2.5 答え 2.5L 

２．式 5.1－1.8＝3.3  

3.3－2.7＝0.6  答え 0.6m 

３．(例) ２，９，７，１ 

     ３，８，６，２・・など 

４．⑴ 8，０，１  ⑵ ９，８，７ 

＜解説＞ 

３．ほかにもいろいろ考えられます。 

3.8＋6.2＝10，4.8＋5.2＝10 

4.7＋5.3＝10，4.3＋5.7＝10 

5.2＋4.8＝10，6.8＋3.2＝10など。 

1５ ２けたの数のかけ算 

スタート P５７ 

＜解答＞ 

★42，420 

★15000，1008，15120 

    ５０４ 
   × ３２ 
   １００８ 
  １５１２  
  １６１２８ 
 
 

ホップ P５８ 

＜解答＞ 

① (1) 400 (2) 640 (3) 4200 

  (4) 3600   

② ⑴ 574  ⑵ 2088  ⑶ 3654 

  ⑷ 2548  ⑸ 6084  ⑹ 48032 

③ 十の位のかけ算が９０００になる。 

④ ⑴ 48  ⑵ 48  ⑶ 660 

  ⑷ 7000  ⑸ 960  ⑹ 900 

ステップ P５９ 

＜解答＞ 

❶ ⑴ 495  ⑵ 2744  ⑶ 1612 

  ⑷ 31990  (5) 29952 

  (6) 37118  (7) 24080   

  (8) 20904  (9)  22770 

❷ ２  １０ 

ジャンプ P６０ 

＜解答＞ 

１．⑴ 3015  ⑵ 4788  ⑶ 1691 

  ⑷ 582102  ⑸ 540950   

  ⑹ 25452 

２．式 158×42＝6636  

答え 6636 円 

３．式 34＋36＋35＝105 

    208×105＝21840 

  答え 21840 円 

４．式 345×26＝8970 

    297×34＝10098 

    8970＋10098＝19068 

  答え 19068 こ 

1６ □を使った式と図 

スタート P６１ 

＜解答＞ 

★32，24，８ 

ホップ P６２ 

＜解答＞ 



77 

 

① ⑴ 16＋□＝24 

   □ 後から来た人数 

  ⑵ □－13＝30 

   □ はじめの色紙 

  ⑶ □×６＝54 

   □ 同じ数ずつ 

  ⑷ ３×□＝21 

   □ 子どもの人数 

②  イ 

ステップ P６３ 

＜解答＞ 

❶ ⑴ 54，□，66 

  式 54＋□＝66  答え 12まい 

  ⑵ □，25 

  式 □－８＝25  答え 33こ 

  ⑶ □，72 

  式 72÷□＝９  答え ８こ 

❷ ⑴ 56  ⑵ 36  ⑶ ８ 

ジャンプ P６４ 

＜解答＞ 

１．⑴ 21  ⑵ 49  ⑶ ９ 

  ⑷ 54 

２．⑴ 式 15＋□＝32 答え 17人 

  ⑵ 式 □－16＝24 答え 40こ 

  ⑶ 式 ８×□＋１０＝１９４ 

   答え ２３こ 

  ⑷ 式 50＋（12＋□）＝91   

   答え 29まい 

1７ そろばん 

スタート P６５ 

ホップ P６６ 

＜解答＞ 

① (1) 35   (2) 76   (3) 261 

    (4) 7.2  (5) 26.1  (6) 30000 

① ⑴ 73  ⑵ 77  ⑶ 76 

  ⑷ 80  ⑸ 137  ⑹ 99 

  ⑺ 52  ⑻ ４  ⑼ ４ 

  ⑽ 26  ⑾ 58  ⑿ ２ 

ステップ P６７ 

＜解答＞ 

❶ ⑴ 49  ⑵ 89  ⑶ 97 

  ⑷ 106  ⑸ 74  ⑹ 133 

  ⑺ 133  ⑻ 104  ⑼ 1.8 

  ⑽ 3.9  ⑾ 70  ⑿ １ 

  ⒀ 57  ⒁ 37  ⒂ ５ 

  ⒃ 31  ⒄ 3.5  ⒅ ７ 

ジャンプ P６８ 

＜解答＞ 

１．⑴ 77  ⑵ 90  ⑶ 103 

  ⑷ 146  ⑸ 43  ⑹ 5.5 

  ⑺ ７  ⑻ 11万 ⑼ 62 

  ⑽ １  ⑾ 14  ⑿ 11 

  ⒀ 39  ⒁ 32  ⒂ 4.3 

  ⒃ 0.5  ⒄ 2万 ⒅ 1万 
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